



世界杯刚刚进入1/8决赛时,球迷们担心,世界杯会变成美洲杯——因为16强中有7支美洲球队。

如今1/4决赛战罢,球迷们又担心,世界杯会变成欧洲杯——因为4强中有3支欧洲球队。作为4强中唯一的美洲球队,乌拉圭似乎九死一生,但他们其实没什么压力。和德国、西班牙、荷兰相比,他们的球星最少,夺冠呼声也最低。

但是,有一个48年不破的魔咒却站在乌拉圭一边。从1962年开始,世界杯的冠军从来没被某大洲球队蝉联,南美、欧洲、南美、欧洲……冠军一直在这样排序。在2006年由意大利捧走金杯后,2010年的冠军理应属于一支来自南美的球队,而乌拉圭是4强中的南美独苗。

半决赛
 乌拉圭 VS 荷兰

明晨 2:30

世界杯赛场上 存在着这样那样的“定律”

魔咒魔咒我问你
 乌拉圭能否走到底?

魔咒·A 48年来 南美和欧洲球队轮流夺冠

从1962年开始,世界杯冠军分别属于巴西(南美)、英格兰(欧洲)、巴西(南美)、西德(欧洲)、阿根廷(南美)、意大利(欧洲)、阿根廷(南美)、西德(欧洲)、巴西(南美)、法国(欧洲)、巴西(南美)、意大利(欧洲)。

这12届世界杯,欧洲和南美分别拿到了6个冠军,和谐共处。

其实在世界杯历史上,也很少出现来自同一大洲的球队蝉联冠军的情况。上一次同一大洲球队蝉联冠军是1958年和1962年的巴西队。而欧洲球队蝉联冠军,要追溯到1934年和1938年传奇主帅波佐率领的那支意大利队。

似乎只有意大利人能做到代表欧洲蝉联冠军这种奇迹,时隔72年,里皮的意大利队本有在南非续写神奇的机会,但他们在小组赛便早早出局。

这对欧洲人来说是个悲剧,而对南美、对乌拉圭人来说却是个胜利的暗示。

魔咒·B 力挡欧洲 南美独苗夺冠有传统

其实,4强中只有一支南美球队,但南美独苗最终夺冠这样的奇迹,历史上早就发生过。1958年、1986年、1994年、2002年世界杯的4强中,都只有一支南美球队,但面对围剿,他们最终都登上荣誉之巅。

1958年世界杯在瑞典举行,在那之前南美球队只能在南美夺冠,而欧洲球队也只能在欧洲夺冠。但拥有贝利的巴西不信邪,他们在半决赛5:2击败法国,决赛中又以相同的比分击败瑞典。17岁的贝利在这两场比赛中打入5球,从此踏上球王之路。

1986年世界杯在墨西哥举行,4强中只有阿根廷一支南美球队,但他们拥有贝利之后的又一位球王马拉多纳。马拉多纳在半决赛独中两元,帮助阿根廷淘汰欧洲红魔比利时;决赛中又助攻布鲁查加打入制胜球,3:2力克西德。

1994年世界杯,又有一位巨星帮助南美球队。罗马里奥攻入全场唯一进球,帮助巴西在半决赛1:0击败瑞典;决赛的点球大战中他又罚中点球,最终帮助巴西登顶。

2002年世界杯,救世主罗纳尔多,这位至今保持着世界杯总进球数纪录的前锋包办了巴西半决赛和决赛的全部3粒进球。

魔咒·C

一场定胜负
 荷兰最怕淘汰赛

乌拉圭在半决赛的对手荷兰,历史上并不善打这种一场定胜负的淘汰赛,这也是他们长期以来被称为无冕之王的原因之一。小组赛,荷兰能打出华丽的足球,一到淘汰赛,他们似乎就有点含糊。

荷兰1934年第一次参加世界杯,但直到1994年世界杯的1/8决赛才2:0战胜爱尔兰,取得了世界杯淘汰赛的第一场胜利。

1934年和1938年,荷兰两次在第一轮淘汰赛输球。1974年和1978年的特殊赛制(参赛球队先分成4个小组,每个小组的前两名进入8强,然后再分成两个小组,每个小组的第一名进入决赛),让荷兰在进入决赛后才迎来一场定胜负的“淘汰赛”,结果这两场决赛,他们都输了。

1990年,荷兰在1/8决赛输给西德。

在1994年取得淘汰赛首胜后,荷兰栽在了1/4决赛。到目前为止,荷兰在淘汰赛中的最好成绩便是止步半决赛。也就是说,荷兰从来没有跨过半决赛这道“门槛”。

魔咒·D

水土不服
 欧洲球队窝里横

欧洲球队有严重的水土不服症状,一离开欧洲,欧洲球队就夺冠乏术。

南非世界杯之前,世界杯在欧洲举办过10次。有意思的是,欧洲球队9次夺冠全部是在欧洲举办的世界杯上,一离开欧洲,无论实力多么强,夺冠口号多么响亮,欧洲球队就是与冠军无缘,冠军必将属于南美球队。

目前,南非的球场上只剩下乌拉圭、西班牙、荷兰和德国4支球队。按照这个规律,南美独苗乌拉圭很可能成为第一支在非洲的土地上捧起世界杯冠军奖杯的球队。

专题撰文 晚报世界杯前方报道组



乌拉圭球员维多利诺在祈祷 ©sports供图

德聚全

传奇故事之二

全聚德与广和楼戏园

广和楼戏园与全聚德同位于肉市胡同。但是一个是卖烤鸭的,一个是演戏的,他们有什么联系呢?想知道的就和我一起来看看吧!

在清代,看戏是清官生活的主要娱乐活动。慈禧太后垂帘听政时,经常在颐和园内大戏楼听戏。上行下效,皇城里的皇亲贵族、文武大臣也跟着听戏。可是清朝统治者规定戏园子一概开在城外。所以这些有钱人看戏都要到城外。

广和楼戏园原为明末盐务商人查氏所建的一个花园,后来改为茶园。光绪年间扩建为广和楼戏园,能坐900多人。

清末民初是全聚德和广和楼的黄金时代,梅兰芳、周信芳、马连良等名角都在此登台献艺。全聚德的发展也得得益广和楼戏园演出的繁荣。那时候,到广和楼

戏园听戏的,都是有钱人,他们在每次演出前后,都要到全聚德吃烤鸭。全聚德与广和楼戏园之间不足百米,时间长了,大部分的人,即是广和楼的常客,也是全聚德的常客。

全聚德的伙计也经常听“蹭”,虽不曾目染,但耳濡经常,听多了也能哼上一两句。现年104岁全聚德二掌柜李之植老人回忆介绍说:“当时广和楼戏园大小戏,价钱不一样。梅兰芳演的《天女散花》、《霸王别姬》最受欢迎,票也最贵”。就这样全聚德和广和楼两家无意识的联手互补,成为有钱人经常出没光顾的地方。

原来如此啊!相信此刻的你一定明白了吧!

地址:郑州农业路与政七街交叉口东北角 电话:0371-63212070

世界杯推荐看球方式

CMMB手持电视畅享视听新体验

你是球迷吗?无论你有什么原因,都没有理由错过南非世界杯的精彩赛事。只要通过带有CMMB手持电视功能的导航仪、MP4或者MP5,就能随时随地收看世界杯,为你支持的球队呐喊助威!你还在等什么?手持电视终端在全省各大电子卖场均有销售。

CMMB手机电视只需6元尽享世界杯

谁将会淘汰对手,打入南非世界杯的决

赛,我们拭目以待。您不用一直守在电视或电脑旁,通过CMMB手机电视欣赏世界杯,只需6元包月。看的不仅是足球,也是一种时尚。CMMB手机电视在河南移动各营业厅及省内各大手机卖场均有销售。

详情请咨询中广传播客服热线400-600-5577 河南本地热线 0371-65982008 或登录网站 www.cbc.cn

动感地带存50元送一张电影票,存90元送两张电影票

